

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70 (194)

6 июня 1942 г., суббота

ТОЛЬКО ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЙ, ХОРОШО ЗНАЮЩИЙ СВОЕ ДЕЛО, МАСТЕРСКИ ВЛАДЕЮЩИЙ ОРУЖИЕМ ВОИН, СПОСОБЕН ПОБЕЖДАТЬ ВРАГА!

## ДИСЦИПЛИНА— ЗАЛОГ ПОБЕДЫ

На основе железной воинской дисциплины строилась и видится Красная Армия — детище советского народа. Благодаря своей организованности и дисциплинированности Красная Армия громила и громит фашистских оккупантов.

Без осознанной дисциплины среди воинов нашей армии не может быть успеха в бою. Настойчиво внедрять эту дисциплину — священный долг перед родиной. Примером нам в этом отношении являются гвардейские части и соединения, где воинская дисциплина поднята очень высоко. Где малейшее нарушение воинской дисциплины рассматривается как чрезвычайное происшествие, которое волнует каждого гвардейца.

Дисциплина воина Красной Армии начинается с внешнего облика красноармейца, командира, политработника. Умение быть опрятно одетым, вымытым, выбритым, подстриженным, не ходить с расстегнутым воротом, быть подтянутым в строю, в быту, приветствовать старшего начальника — таков внешний облик советского воина. Никакие ссылки на фронтные условия не должны приниматься во внимание. Здесь нужно соблюдать дисциплину еще строже.

На фронте железная воинская дисциплина — вернейшее условие победы. Дисциплина марша, маскировка во время марша, соблюдение сроков выступления, прибытия на место — должны строго выполняться. Умение окапываться, перебегать и переползать под огнем противника, во время наступления, должны неуклонно проводиться в жизнь. Не лежать, а стремительно идти вперед во время атаки — железное правило боя. Ни пулеметный, ни минометный, ни ружейный огонь против-

ника не должен заставить нас неподвижно лежать на земле. Иначе потери будут больше, ибо по неподвижной цели стрелять врагу легче.

Тщательная разведка передового края обороны противника абсолютно необходима. Каждый красноармеец, командир и политработник должен ясно представлять свою задачу. Нужно обеспечить наличие артиллерии в боевых порядках пехоты, и под артиллерийскую музыку идти в наступление, сокрушая огневые точки врага, обеспечивая продвижение вперед пехотинцам.

Волевой командир и политработник не должны ограничиваться лишь созерцательным знанием всех этих вопросов. Это было бы преступной манювщиной. Священная обязанность командиров и политработников — проводить настойчиво в жизнь дисциплину и во время боя. Они должны ломать любое сопротивление, строго карать нарушителей дисциплины, быть непримиримыми к малейшим попыткам уклониться от соблюдения правил современного боя.

Невыполнение приказа командования, командира — тяжелое преступление. И оно должно строго караться.

Нельзя терпеть мндалыничья, игры в доброго дядю. Это может обойтись дорого.

Как бы ни была трудна боевая задача, как бы ни казалась она сложной — ее нужно уметь выполнять. Искусство командира и политработника как раз в том и состоит, чтобы насаждая строжайшую дисциплину в части, проявляя подлинную заботу о красноармейце, решительно преодолевать все трудности стоящие на пути к выполнению боевой задачи. Твердо проводить дисциплину во всем — золотое правило. И тогда победа будет обеспечена.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 4 июня

(принято по радио)

В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено: 115 немецких автомашин с войсками и грузами, 40 подвозов с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, раз-

шелона. Рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

На одном из участков Юго-Западного фронта, наша часть отразила атаку противника, перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали 3 дзота, захвачено 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие и уничтожили 100 гитлеровцев. Вести планы

## КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

### СБИЛИ ФАШИСТСКИЙ САМОЛЕТ

Над батареей кружил фашистский стервятник. Он собирался пикировать. За воздушным пиратом внимательно следил расчет т. Федина. Сегодня он держал первый экзамен на зенитную стрельбу.

Коммунист-наводчик т. Гребенников точно навел орудие. Выстрел! Другой! И фашистский самолет загорелся.

Коммунист Гребенников известен в своей части как лучший наводчик, хорошо владеющий искусством снайперской артиллерийской стрельбы.

В этот день он впервые стрелял по воздушной цели и с честью выполнил боевую задачу.

### ИНИЦИАТИВА И СМЕКАЛКА т. МОЗОЛЕВСКОГО

Осколок вражеского снаряда вывел из строя наше орудие. По характеру повреждения требовался заводской ремонт. Но начальник артиллерийской мастерской, воентехник 1 ранга т. Мозолевский не допустил ослабления огневой мощи батареи.

Он на месте, своими силами из материалов части, быстро произвел необходимый ремонт, и через сутки орудие вновь послало смертоносные гостицы врагу.

### \* СНАЙПЕР КАМЕНЕВ УНИЧТОЖИЛ 55 ФРИЦЕВ

Снайпера-разведчика, большевика А. Каменева хорошо знают бойцы нашего соединения. Его счет уничтоженных фрицев растет изо дня в день.

Совсем недавно наша газета сообщила, что он меткими выстрелами убил 31 гитлеровца.

За время с 28 мая по 3 июня им уничтожено еще 24 фашиста. Теперь на счету Каменева — 55 гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец  
З. ГАНИЕВА

### Изучу автомат

Я боец-стрелок умею, кроме своей винтовки, владеть полуавтоматической винтовкой СВТ. Теперь я обязуюсь научиться хорошо сражаться из автомата ППШ. Это мой ответ на обращение героев-летчиков.

Красноармеец И. УВАРОВ

Каждый час помни, что принимая военную присягу ты говорил: "...Торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников".

### БЫЛ ЗАМКОВЫМ, СТАЛ КОМАНДИРОМ ОРУДИЯ

Коммунист Барабосин вначале был замковым в одном из орудийных расчетов.

Способный и энергичный артиллерист, он с большим энтузиазмом взялся за изучение своего боевого оружия.

Изо дня в день совершенствуясь в своем мастерстве, он стал наводчиком и метко поражал фашистов. В настоящее время, как один из лучших наводчиков коммунист Барабосин назначен командиром орудия.

### БОЕВОЙ СЧЕТ

Артиллеристы нашей части совершенствуются в искусстве снайперской стрельбы. Только за два боевых дня в конце мая нашими снарядами было уничтожено 6 фашистских орудий, 7 пулеметных точек, 7 дзотов, 17 блиндажей, рассеяно и частично уничтожено 12 скопления пехоты противника.

Кроме того за это же время артиллеристы подавили 3 вражеских минометных батареи, 12 пулеметов и 1 орудие. Метче всех поражала цели батарея которой командует лейтенант Масаев.

Старший политрук  
И. ЛИХАРЕВ

## ОВЛАДЕТЬ БОЕВОЙ ТЕХНИКОЙ

Я прочитал обращение сталинских соколов. Все мы должны подхватить их замечательную инициативу и включиться в боевое социалистическое соревнование, чтобы в кратчайший срок выполнить первомайский приказ товарища Сталина.

Лично я — боец стрелкового отделения, изучил кроме своей винтовки и другое оружие, которым владею неплохо, я изучил автомат ппш, ручной пулемет, винтовку СВТ, противотанковое ружье и 50 мм. миномет, кроме того умею пользоваться ручными гранатами РГД и противотанковой и бутылками с горючим.

Из опыта боев все мы поняли, какое значение имеет умение бойцов владеть многими видами оружия.

Я призываю всех стрелков изучать нашу технику, и кроме своего основного оружия знать другое, чтобы в любой момент использовать всю мощь нашей грозной техники против заклятого врага.

Красноармеец Н. БОРИСОВ

## СЧЕТ МСТИ

Нас было трое. Мы ползли к вражеским дзотам. Фрицы это заметили и начали строчить.

Мы не растерялись: один залег, за ним другой в снарядной воронке устроился, а я у подбитого немецкого миномета.

Замаскировался — и наблюдаю за фашистскими блиндажами и дзотами.

В блиндаже фрицевском, амбразура большая, а внутри немцев десятка два. Мы по крайней мере с десятком фашистов в блиндаже ухлопали.

Выскальзали четыре самых наглых фрица и поползли к нам. Один из них бросил

гранату. И вот от этой проклятой гранаты погибли оба мои товарища.

"Ну, думаю, постоите же, сволочи, отомщу вам!" — и метнул во фрицев гранату.

Двоих бандитов убило наповал, а остальные удрали.

Долго еще я вел огонь из родной трехлинейки, уничтожив больше 20 гадов. Этим я открыл боевой счет мести за убитых товарищей.

Сейчас я подал заявление о приеме в кандидаты партии большевиков. И теперь буду бить гитлеровцев до полного уничтожения.

Красноармеец  
А. ЯШИН

# ХИТРОСТЬЮ, СНОРОВКОЙ, ВНЕЗАПНЫМ УДАРОМ УЧИТЕСЬ ГРОМИТЬ ФАШИСТСКИЕ ДЗОТЫ

## БЕСЕДЫ КОМАНДИРОВ С БОЙЦАМИ ШТУРМОВЫХ ГРУПП

В части, где комиссаром Петров-Соколовский, на днях были проведены беседы командования с бойцами штурмовых и разведывательных групп.

На этих беседах командир и комиссар части подробно разобрали ход прошедших боев; отметили положительные стороны и указывали на недостатки.

На беседе с бойцами одной из штурмовых групп, командир части подробно рассказал о задачах стоящих перед бойцами.

Он осветил бойцам тактику врага. Обычно немцы дают возможность подойти к дзоту на 100 метров и только тогда открывают огонь. Зачастую в лесу фашисты вырывают просеки, для увеличения сектора обстрела.

При встрече таких просек нужно стараться их обойти, а при невозможности преодолеть их ползком.

Передвигаться нужно по одному в тесной взаимосвязи с другими бойцами. Один ползет, два — три его поддерживают огнем.

Второй номер ручного пулемета должен всегда передвигаться первым и подготавливать место для пулемета. Только после этого передвигается первый номер, поддерживаемый огнем, который ведет второй номер из винтовки.

Захватив дзот, штурмовая группа не должна его покидать до тех пор, пока главные силы не пройдут вперед.

Командир части напомнил бойцам о том, что они будут действовать не один, их будет поддерживать с флангов огонь станковых пулеметов, артиллерии и минометов.

Затем выступали красноармейцы, делившиеся своим боевым опытом. Особенно ценные предложения внес красноармеец Малороссисанов.

Он рассказал, что зачастую ручные пулеметки полностью израсходуют весь боевой комплект, а перезаряжать диски во-время боя некогда. Командир части прикрикнул к штурмовой группе несколько бойцов для перезарядки дисков. Кроме этого решили, чтобы каждый боец брал в бой больше гранат и бутылок сгорючей смесью.

Эти беседы проходили очень оживленно, бойцы, с большим вниманием слушали указания своих командиров и товарищей.

В предстоящих боях, говорят красноармейцы, мы используем весь боевой опыт, чтобы быстро громить и захватывать фашистские укрепления.

Красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН

## ПРИБРЕЛ БОЕВОЙ ОПЫТ

\* Недавно я пришел в армию. Настоячиво изучал доверенное мне оружие и хорошо овладел им. В первом же бою, в котором мне пришлось участвовать, я вел огонь на уничтожение врага, не жалея патронов и убил четырех фрицев.

Я теперь уже не считаю себя новичком на фронте. Я достаточно обстрелян и приобрел навыки в уничтожении врага.

Все время совершенствуясь в военном деле, с нетерпением жду новых боев, чтобы еще больше бить ненавистных фашистов. Зная силу своего оружия, я буду бить фрицев пока руки мои способны держать оружие.

Красноармеец ДЯТЛОВ

## БОЙ ЗА ВЫСОТУ Н.

Наша часть с боем прорвалась в район деревни М.

Но на подступах к М. подразделения были вынуждены приостановить свое движение вперед, так как с высоты Н., господствующей над местностью, немцы открыли сильный огонь.

Бойцы подразделения старшего лейтенанта Антонова заняли оборону в отбитых у немцев траншеях, полковой охватывавших высоту. С правого фланга залегли бойцы младшего лейтенанта Марченко.

Подразделения прикрывались фланговым огнем пулеметчиков лейтенанта Гоголева. Марченко тщательно засек огневые точки и блиндажи противника, расположенные на высоте.

Заговорили наши минометы. Огонь их под командой лейтенанта Евдокимова был сокрушителен. Немцы залезли в укрытия — им было явно дурно. Прекратился почти всякий огонь с их стороны. Был отмечен ряд прямых попаданий в фашистские дзоты и блиндажи, было уничтожено не мало живой силы противника.

В лощине, слева от высоты, стояло 2 танка. С танкистами было предварительное договоренно, что сразу же после минометной обработки, они двинутся к высоте.

Бойцы лейтенанта Егорова должны штурмовать высоту справа. Слева же с фронта атаковало подразделение лейтенанта Орлова.

Танк пошел вперед. Ни на шаг не

отставая, двинулись за ним пехотинцы.

Танкисты выгнали фрицев из блиндажей. Те как крысы бежали. Высота была взята, группа бойцов продолжала преследование. Одно подразделение быстро заняло оборону на высоте Н. Не было сомнения, что немцы попытаются вернуть эту важную точку.

Так оно и вышло. Неоднократно переходили фашисты в контратаку. Но наши бойцы легко отбрасывали фашистов назад.

Основную контратаку немцы предприняли во второй половине дня. После усиленной минометной подготовки и шквального артиллерийского налета, до двух рот немцев бросились на высоту. Стараясь прорвать наш левый фланг, угрожая наблюдательному пункту части.

Получив незначительное подкрепление, наши подразделения отразили атаку. Однако немцам удалось занять часть высоты.

В это время подразделения тов. Марченко зашло в тыл атакующим гитлеровцам.

Немцы выбросили против них два легких танка. Это не смутило наших воинов. Истребители танков из противотанковых ружей положили первую немецкую машину. Второй танк был уничтожен подоспевшим к этому времени нашим танком. Бойцы Марченко продолжали обход врага.

На основном участке создавалась

## ТРЕНИРОВКА

В подразделении старшего лейтенанта т. Колосова проводится регулярная тренировка штурмовых групп во взаимодействии с разведкой. Учение происходит в условиях максимально приближенных к боевой обстановке.

После занятия происходит разбор, командир обобщает опыт боев и учений. На этих разборах сами бойцы предлагают решения боевых задач — это показывает, что каждый из них понял все значение штурмовых групп и приобрел знание, необходимое для бойца-штурмовика.

К. БОРИСОВ

## ПЕРЕДАЕМ ОПЫТ НОВИЧКАМ

Наша штурмовая группа уже не раз участвовала в боях и брала фашистские дзоты. Сейчас мы усиленно занимаемся, совершенствуя свои знания.

Командиры отделений т.т. Карпов и Романов, хорошо знающие свое дело, передают свой боевой опыт молодым, недавно пришедшим к нам красноармейцам.

Пулеметчики т.т. Кокушкин, Ермилов — мастера своего оружия, они успешно передают свои знания другим.

Авангардная роль в штурмовой группе принадлежит коммунистам и комсомольцам. Занятия проводятся ежедневно по расписанию. Мы занимаемся стрелковой подготовкой, тактикой наступления на оборонительные точки противника во взаимодействии с артиллерией, минометами и пулеметами.

В нашей группе каждый боец хорошо владеет винтовкой, автоматом и ручным пулеметом.

Старший сержант П. КОРМИН

## РАЕК БОЙЦА ЛИХОГО — КОСТИ ШТЫКОВОГО



Здравствуйте дорогие товарищи!

Целый день ходил. С бойцами говорил, а больше работала глаза и уши: смотрел, слушал. Решил кое что для райка заснять, и вам показать.

Вот первая картина. Стою я около начфина. На лице удовольствие — получаю денежное довольствие.

И, вдруг, захотелось мне переслать деньги жене. Это было бы мило, кабы возможно было.

Увы — нет на почте бланков переводных, для этого дела годных. Говорят: "Товарищ, не снесите! В другой раз передадите!" Эх! Подмогни-ка, товарищ Михеев, деньги домой отправить скорее!

Картина вторая — фронтовая. Маскировка на ять — ничего не разобрать. На разные уловки идут бойцы для маскировки. Листья, сучья, дерн и ветки, маскировочные сетки, краски разнотонные с трех шагов незаметные.

Особо искусно и чисто маскируются артиллеристы. Но, всякому повезло, — и на солнце бывало пятно. Гладя в глаза! Виден лесок. Дым идет, костры горят. У костров бойцы сидят. В трех шагах, у ошухи стоят пушки.

Любой поймет, что дым их выдает. Да не поймут того никак командиры Сушков и Новак. Это они разрешили, чтобы бойцы костры разводили.

Напомним Сушкову и Новаку — беспечность их на-руку врагу. При всяком привале и остановке — помни о тщательной маскировке.

Новак и Сушков, доснидания. Понимаю ваши переживания. Всего хорошего, товарищи, с приветом. Жду вашего ответа. О делах самых различных, общественных и личных.

Меня в редакции все знают, любя и почитают. Никогда не подведут — письма точно передадут. Не забывайте бойца лихого — сержанта Костю Штыкового. Адрес мой простой: 261 полевая.

Костя ШТЫКОВОЙ

## ПЕРЕКЛИЧКА АРТИЛЛЕРИСТОВ И МИНОМЕТЧИКОВ

### ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Наша батарея поддерживала своим огнем наступление пехоты. Фугасными снарядами мы били по фашистским дзотам. Шрапнелью угодили спрятавшихся в траншеях фрицев.

Расчет т. Салаженникова, где наводчиком комсомолец Марфин, метко накрыл шрапнелью группу перебежавших немцев, в 40—50 человек, и обеспечил продвижение наших пулеметчиков.

Это же орудие двумя снарядами подавило вражеский миномет. Так же метко, со второго снаряда, уничтожило противотанковую пушку, орудие Межевого.

Наша батарея включилась в соревнование воинов Северо-Западного фронта и боевыми делами будет стремиться завоевать первенство в соревновании.

Красноармеец Г. ЕСИПОВ

## У МИНОМЕТОВ — КОМСОМОЛЬЦЫ

Комсомольцы-минометчики младшего лейтенанта Киреева передовые люди своего подразделения.

Комсомольцы-сержанты: Васильев и Белоносов, Васильева, недавно принята кандидатом в члены ВКП(б), добились в своих расчетах быстроты, четкости, слаженности всех номеров и главное меткой снайперской стрельбы по врагу.

Все бойцы этих расчетов отлично овладели оружием и добились полной взаимозаменяемости.

Минометы Васильева, Васильева и Белоносова обычно ведут коллективный огонь.

На пристрелку, как правило, идет всего одна мина. Вторая уже накрывает цель.

Так было на днях под В. Немцы накопились в траншеях на высоте. Расчет Васильева выпустил первую мину. Она упала немного правее. Все расчеты сделали поправку в наводке и минометы положили свои гостинцы точно на вражеские траншеи.

Комсомолец наводчик И. Хоменко отлично знает и любит свое оружие. Он всегда у миномета.

Хоменко, передает свой опыт товарищам. Он подготовил отделение минометчиков.

Теперь его ученики сами разят фашистов минометным огнем.

В боевых делах подразделения младшего лейтенанта Киреева эти расчеты идут вперед.

Зам. политрука И. ПОДОРОЖАНСКИЙ

## ПОДАВИЛИ ВРАЖЕСКУЮ БАТАРЕЮ

3 июня немцы открыли минометный огонь по деревне Н. Наши минометчики под руководством старшего лейтенанта т. Косенкова засекли в бою дзоты с большим упорством и мужеством.

Отсутствовала разведка и во время самого боя. Огневые точки, минометы, приходилось засекать самим командирам, руководившим боем.

Стрельба же участвовавшие в бою дзоты с большим упорством и мужеством.

Майор В. ПАВЛОВ

Красноармеец Б. КИВЕЛИОВИЧ

Ответственный редактор А. А. ПОЛТАЕВ